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Bezirksverordnetenversammlung 
Tempelhof-Schöneberg von Berlin 
XX. Wahlperiode 

Kleine Anfrage 
 

Nummer: 
Anfragende/r: 

0493/XX 
Behrenwald, Carolin 

Jugendkunstschule in Tempelhof-Schöneberg 

1. Ist es richtig, dass der Standort der Jugendkunstschule in Lichtenrade aufgegeben worden 
ist?  

2. Wenn ja, aus welchem Grund findet das Angebot dort nicht mehr statt? 

3. Welche weiteren Angebote aus dem Bereich der Kunstpädagogik im Kinder- und 
Jugendbereich werden durch das Bezirksamt finanziert? 

4. Sind weitere niedrigschwellige und dezentrale Jugendkunstangebote im Bezirk, 
beispielsweise in Lichtenrade, geplant? 
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Herrn 
Bezirksverordnetenvorsteher 
Stefan Böltes 

über 

Frau 
Bezirksbürgermeisterin 
Angelika Schöttler 
 
 

02. Dezember 2019 
 
 

Kleine Anfrage - lfd. Nr.  0493/XX 
der Bezirksverordneten Carolin Behrenwald DIE LINKE 
   
 
über  Jugendkunstschule in Tempelhof-Schöneberg 
  
 
Sehr geehrter Herr Böltes, 
 
die o.g. Kleine Anfrage beantworte ich für das Bezirksamt wie folgt: 
 

1. Frage 
Ist es richtig, dass der Standort der Jugendkunstschule in Lichtenrade 
aufgegeben worden ist?  

 Antwort 
Nein.  
Der Standort der Jugendkunstschule Tempelhof-Schöneberg befindet sich in 
der Alten Feuerwache „Schöneberg-Nord“, Martin-Luther-Straße 46 in 10779 
Berlin.  
Seit dem Schuljahr 2018/19 hat die Jugendkunstschule darüber hinaus einmal 
pro Woche Schulprojekte im Kunst- und Werkraum der Käthe-Kollwitz-Grund-
schule angeboten, um das Angebot auf den Süden des Bezirks auszuweiten. 
Die Durchführung der Projekte wurde unterbrochen, da der Kunst- und Werk-
raum in der Käthe-Kollwitz-Grundschule zwischenzeitlich für die Umsetzung 
des kostenbeteiligungsfreien Schulmittagessens vorgesehen war. Da für das 
Schulmittagessen mittlerweile eine andere räumliche Lösung gefunden wurde, 
können die Projekte mit der Jugendkunstschule ab Februar 2020 wieder auf-
genommen werden.  
  Kombibad Mariendorf: mittwochs 16:00-19:00 im NSB und Sprungbe-ck 

2. Frage 
Wenn ja, aus welchem Grund findet das Angebot dort nicht mehr statt? 

 Antwort 
Siehe Antwort zu Frage 1. 
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3. Frage 
Welche weiteren Angebote aus dem Bereich der Kunstpädagogik im Kinder- 
und Jugendbereich werden durch das Bezirksamt finanziert? 

 Antwort 
Zusätzlich zu den unter 1. genannten Angeboten finden seit dem Schuljahr 
2017/18 im Mai, Juni, August und September auf dem Gelände der 
Gartenarbeitsschule am Sachsendamm künstlerische Projekttage für 
Schulklassen statt („Schulprojekte unter freiem Himmel“). 
 

4. Frage 
Sind weitere niedrigschwellige und dezentrale Jugendkunstangebote im 
Bezirk, beispielsweise in Lichtenrade, geplant? 

 
 Antwort 

Weitere Angebote sind nicht in Planung.  
 
 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Oliver Schworck 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://juks-ts.de/wp-content/uploads/2019/01/GAS19.pdf
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